
      Λαζ τθσ Κζρκυρασ, 

μθν υποκφπτετε ςτθν 

προπαγάνδα των ολι-

γαρχικϊν.  

Προςπακοφν να ςασ 

πείςουν να πάτε με το μζροσ τουσ. Όμωσ δεν κα τα 

καταφζρουν. Γιατί ξζρετε το ςυμφζρον τθσ 

πατρίδασ ςασ. Λζνε οι ολιγαρχικοί πωσ κζλουν το 

καλό ςασ. Αντικζτωσ προςπακοφν υπογείωσ και με 

δόλιουσ τρόπουσ να εκμεταλλευτοφν  τα πλοφτθ τθσ 

γθσ ςασ. Όλοι φυςικά γνωρίηουμε τισ προκζςεισ 

τουσ, ςασ κζλουν υποχείρια. Θζλουν να τουσ είςτε 

υπόδουλοι. Αλλά αυτό δεν κα το επιτρζψουμε 

εμείσ, δεν κα το επιτρζψετε εςείσ. Δείτε μόνο το 

πολίτευμά ςασ και το δικό τουσ. Παρϋ όλο που είςτε 

αποικία τουσ καταλάβατε τθν αξία τθσ Δθμοκρατίασ 

και κάνατε μια μεγάλθ ςτροφι. Μθν τουσ αφιςετε 

να ςασ γυρίςουν πίςω ςτο πρωτόγονο παρελκόν. 

Διεκδικιςτε αυτά που ςασ ανικουν. Είςτε ζνα 

πανζμορφο και πάμπλουτο νθςί. Τι χρειάηεςτε, 

λοιπόν; Μια μεγάλθ ναυτικι δφναμθ να ςασ 
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προςτατεφει. Με τον ςτόλο μασ δεν αφιςουμε 

κανζναν να ςασ πειράξει, κα ηείτε μζςα ςτθν ειρινθ 

και ςτθν ευθμερία, ενϊ κα ςασ κυβερνοφν οι δικοί 

ςασ άνκρωποι, οι ςυμπολίτεσ ςασ, και όχι οι 

υποτελείσ ςτουσ Σπαρτιάτεσ και ςτουσ Κορινκίουσ. 

Είναι δφο φιλοπόλεμοι λαοί και άκρωσ 

ιμπεριαλιςτικι πολιτικι και μανία για κατάκτθςθ. 

Σασ πρόςφεραν απλόχερα τθν προςταςία τουσ με 

απϊτερο ςκοπό να ςασ κατακτιςουν. Τόςο καιρό 

πλάι μασ δεν είχατε οφτε ζνα πόλεμο, οφτε μια 

μάχθ, οφτε μια απϊλεια ςυμπολίτθσ ςασ. 

Επιμθκφνετε, λοιπόν, τθν επιμαχία και γιατί όχι 

ςυμμαχιςτε με τουσ Ακθναίουσ για μια ανεξάρτθτθ 

, αυτοδφναμθ και αυτεξοφςια Κζρκυρα. Ζήτω ο 

λαός!!! Ζήτω η δημοκρατία!!! Ζήτω η Κέρκυρα!!! 

 

 

 

 

 

 

 



 

Αγαπθτοί ςυμπολίτεσ 

μασ, με αφορμι τθν 

ταυτόχρονθ άφιξθ του 

ακθναϊκοφ  και του 

κορινκιακοφ καραβιοφ 

που μετζφεραν πρζςβεισ οι οποίοι ιρκαν να 

διαπραγματευτοφν μαηί μασ το μζλλον τθσ 

Κζρκυρασ, για αυτό και εμείσ κα κζλαμε να 

μοιραςτοφμε τισ ςκζψεισ μασ και τισ απόψεισ μασ 

μαηί ςασ. Θα ιταν καλό, πριν ψθφίςουμε με ποια 

μεριά κα πάμε, να ςκεφτοφμε όλα τα κετικά και 

αρνθτικά τθσ απόφαςισ μασ. Πιςτεφετε ότι οι 

ολιγαρχικοί που ιρκαν πάλι πίςω ζχουν πλθρϊςει 

εγγφθςθ 800 ταλάντων ςτουσ Κορινκίουσ; Οφτε το 

ταμείο τθσ Ακθναϊκισ ςυμμαχίασ δεν μαηεφει τόςα 

πολλά χριματα κάκε χρόνο.  ϋΗ  μιπωσ νομίηετε ότι 

οι κορίνκιοι μασ κεωροφν φίλουσ τουσ, αυτοί που 

ςτθ ναυμαχία που ζγινε ςτα Σφβοτα πριν περίπου 

πζντε χρόνια προςπάκθςαν να μασ εξολοκρεφςουν 

αλλά ευτυχϊσ για εμάσ οι κεοί ιταν με το μζροσ 

μασ και ιταν αυτοί αίτιοι που γίναμε φίλοι με τουσ 

Ακθναίουσ, οι οποίοι όταν ιρκε θ ϊρα μασ 
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ςτιριξαν και μασ βοικθςαν, μζςω τθσ επιμαχίασ, 

να ςτακοφμε πάλι ςτα πόδια μασ. Βζβαια μπορεί 

ςτθν αρχι να είχαν κάποιεσ αμφιβολίεσ ωσ προσ το 

αν αυτι θ ςυνκικθ οδθγιςει ςε ανοιχτό πόλεμο με 

τθν Σπάρτθ, αλλά τϊρα ζχουν αποκτιςει τόςθ 

δφναμθ που με λίγθ προςπάκεια μποροφν να 

κατακτιςουν τθν Κόρινκο και τθν αδελφικι τθσ 

πόλθ, τθν διαβόθτθ Σπάρτθ θ οποία το μόνο που 

ζχει είναι άνδρεσ που δεν ξζρουν καν τι κα πει 

τριιρθσ. Για αυτό πιςτεφουμε ότι θ ςωςτι 

απόφαςθ είναι να εμπιςτευτοφμε το μζλλον μασ 

ςτουσ Ακθναίουσ, γιατί, αν και ξζνοι, μόνο με 

αυτοφσ ζχουμε κάποια κοινά. Ευχαριςτοφμε που 

ακοφςατε τθν άποψι μασ. Εγϊ ο Πεικίασ, λοιπόν, 

ςασ προτρζπω να μθν παραςυρκείτε από τθν 

ολογαρχικι προπαγάνδα, γιατί πολφ φοβάμαι και 

δεν ςασ το κρφβω, ότι κα μασ μπλζξουν ςε 

περιπζτειεσ.  

 

     

 

 

 



  

Αδζλφια μου (Κερκυραίοι) ελάτε μαηί μασ. Είμαςτε 

θ ιςχυρι Πελοποννθςιακι ςυμμαχία εναντίον μόνο 

τθσ Ακθναϊκισ ςυμμαχίασ. Μποροφμε και ςασ 

δίνουμε τθν ευκαιρία να ςυμμετάςχετε ςτθν 

ςυντριπτικι νίκθ εναντίον τθσ Ακθναϊκισ 

ςυμμαχίασ. Εμείσ  ζχουμε το ιςχυρό και 

παντοδφναμο ςε ςφγκριςθ με των Ακθναίων πεηικό 

αν και υςτεροφμε λίγο ςτο ναυτικό , όμωσ αν γίνει θ 

ειςβολι ςτθν πόλθ δεν κα μποροφν να τθν  

υπεραςπιςτοφν με τον ςτόλο τουσ  οπότε θ νίκθ μασ 

κα είναι ςυντριπτικι. Σαν άποικοι μασ λοιπόν είναι 

ςωςτό και ςϊφρων να ζρκετε μαηί μασ ( τθν μθτζρα 

πόλθ ςασ δθλαδι) και να μασ βοθκιςετε και εςείσ 

με ότι δφναμθ ζχετε εναντίον τθσ Ακθναϊκισ 

ςυμμαχίασ . Αυτά ιταν όλα όςα ικελα να ςασ πω 

ςχετικά με τθν Πελοποννθςιακι ςυμμαχία και τουσ 

Ακθναίουσ, παρακαλοφμε τθν ςυνδρομι ςασ 

εναντίον των Ακθναίων για να γίνεται και εςείσ 

μζλει ςτθν καταςτροφι των Ακθναίων. 

 


